

POKROK ZÁPADU

SEMI-WEEKLY EDITION. Published by National Printing Co., 509-11 So. 12th St. - Tel. 1008.

Subscription, by mail, \$2.50 per year.

Vychází každé úterý a pátek.

Vydává - - - Národní Tiskárna 509-11 Jižní 12. ulice. - - - Telefon 1008.

Řídící redaktor: - - J. Rošický

Prédplatné: V místě s dostatkem do domu, bez přílohy, \$2.00 8 přílohou, \$2.50 Poštou pro Spojené Státy a Kanadu, bez přílohy, \$3.00 8 přílohou, \$3.50 8 přílohou, \$4.00 Do Čech bez přílohy, \$4.50 8 přílohou, \$5.00 Každý předplatitel oprávněn je k proměně.

Ohlášky. Drobné a různé obilásky uvěřitelně pouze jen, když peníze k obiláskům přiložíme. Za drobné obilásky obilásků velikosti, nepřesahující palec, platíme 70 centů za tisíc. Za větší obilásky, blahopřání, úmrtí a jiná, \$1.00 až \$1.50 za každé uvěřitelné. Nechtějí-li proto přílohy obilásků, platí peníze, jak velkou obilásku mají si přejít. Časť obilásek na delší dobu oznámí se ochotně na požádání.

Zeměpisné jsou nebezpečnější, když se koupí na penězích nebo expresem "Money Order" a též nám se záleží. Tež v registrujeme dopisy, které neukládají bankovní jest záměra. Když chce platit "obilásky" na bank, musí mít \$0.25 centů více, proto že tolik musíme platit banku za kolekt, aneb at' koupí obilásky (draft) na Omahu, Chicago nebo New York. Za větší obilásky platíme příjmem \$1.00 a 2-centové kolků. Všechny záměry nechtějí platit pod jednoduchou adresou peněz \$0.25.

Pokrok Západu, Omaha, Neb.

Omaha, Nebr., 5. září 1899.

NÁSLEDUJÍCÍ MOUDROST ČTEME V jednom časopise: "Muzové znamenití, vůdcové a velikáni téměř dědili cností a nadání od svých matek. Ve mnoha případech je však světu málo známo o matkách těch." To jest v skutku povedené! Je o nich málo známo, neví se jestli byly cnostnými a nadanými aneb ne, ale jejich synové to po nich dědili!

NA FILIPÍNÁCH BYLI ZATČENI DVA starostové obcí, kteříž byli zvoleni aneb dosazení v souhlasu s náležitostí, kterouž mají obecné záležitosti tam řízeny býti a sice jeden zatčen byl pro špehovství a druhý proto, že verbaloval povstalece. Co to znamená? Co z toho vysvítá? Pouze jen to, že Aguinaldo a vojínové za ním stojící nejsou těmi jedinými povstaleci a nepřáteli, kteříž na Filipínách máme.

KANSASKÉ DRÁHY ŘÍZENY JSOU Zcela jinými zásadami nežli naše. V Nebrasce jak známo nechtěly dráhy ani slyšeti o tom, aby poskytl státu úvěr a dovezly ze San Franciska náská vojiny bez peněz, v očekávání, že budoucí legislatura učiní potřebné opatření. Však v Kansasu Santa Fé dráha svolila k tomu ochotně na požádání guv. Stanleyho. Může být, že v Kansasu umí guvernér jinak žádati, nežli guvernér náš.

MĚLI BYCHOM SE TROCHU UČITI vztatosti a umění od Irčanů. Ti obyčejně dosáhnou čeho chtějí a to pouze jen svou neustupností. Ani moc kněžská není v stavu, aby je odvrátila od toho, co si umínili. V East St. Louisu, kdež irská katolická obec nechtěla se spokojiti s knězem Němcem, konečně zvítězila a kněz, jehož nechtěli, byl odvolán. Jestli pak by některá česká obec dovedla tak vyzdorovati moci církevní?

MEZI VŠEMI ČESKÝMI ČASOPISY BYL a je Pokrok Západu jediným, který odmítl a odmítá přijímati ohlášky za jakoukoliv cenu od od tak zvaného "Bohemian Medical Institute" a jiných mastičkářů a humbukářů, jelikož nechce býti spoluvinníkem na okrádání svých čtenářů. Nyní uvěřuje "Osvěta" dopis z Kansas City, v němž stěhuje si jistý Frank Jarolímek, jak byl oklamán "ústavem" svrchu zmíněným. My se řídili při přijímání ohlášek vždy tím pravidlem, že prospěch našich čtenářů musí především býti řešen a každoročně odmění a odměněme za mnohá sta dolů, ba i do tisíc ohlášek připouštějící pouze jen takové, o nichž přesvědčení jsme, aneb máme velkou příčinu se domnívati, že jsou to ohlašovateli spolehliví a věrohodní. Proto mohou naši čtenáři s důvěrou obracet se na ty firmy, jež v našem listě ohlášejí.

ČASOPIS "TIMES" VYCHÁZÍ V Alden v okresu Hardin v Iowě dával pěkné naučení mladým lidem, dětem vychovatelů Němců, jejich radě nechtou anglicky, ale německy. Totéž naučení se vztahuje na mladé lidi jazyka českého, tedy děti českých rodičů. Když naučení to bylo jazykem německým, neb jazykem vyhledávaným, ani by je naučili. Navrhujeme naučení obojím jazykem. Tl. pro

něž je určeno, budou mu rozumět: Slovo "German" jsme nahradili slovem "Bohemian". Časopis ohen přě: "We wish we could induce every young Bohemian person, for instance who reads this item, to retain a fast hold on the printed and spoken language of his fathers. It is an accomplishment of inestimable value. Once lost, to get it back one must go to the expense and loss of time to take an expensive course of instruction in a college or private school, but a little exertion now to keep what is already known will give the benefits of a knowledge of two languages to the possessor at the price of one. A Bohemian boy or girl who can read and speak the mother tongue, but who gets the notion that it is odd and discreditable to use it, is making a mistake. Learn English, but keep the mother tongue also. In late life you will see how useful it will prove itself." K. Listy.

Co s Kubou?

Před několika měsíci vyzval náš odbor válečný velící úředníky neb důstojníky v zemích Španělsku odejmutých, aby podali zprávu o stavu osad těchto a dobrozdání, co a jak by zařízeno neb učiněno býti mohlo. První z osadních guvernérů, kterýž vyhověl našim žádáním, jest gen. Fitzhugh Lee, kterýž před vypuknutím války se Španělskem byl konsulem v Havaně a snad více než kterýkoliv jiný člověk přispěl ku vzbuzení snůšlení válečného a zakročení v zájmu povstalců.

Gen. Lee ve své zprávě odboru válečnému líčí poměry v provinciích Havana a Pinar del Rio uspokojivými, vzhledem k poměrům a okolnostem. Dle zprávy jeho počíná se tam vše uklidňovati a přicházejí do pravidelných kolejí. V provinciích jiných dle zprávy té posud nebyl učiněn pokrok tak velký. V této části zprávy však nespočívá hlavní důležitost a zajímavost těže. Hlavní věc jest tu, co odporučí Lee ohledně uspořádání poměrů, zavedení vlády a budoucnosti Kuby.

Gen. Lee jest toho názoru, že by měla na Kubě zřízena býti neodvislá republikánská vláda, však pod správou a dohládkou Spojených Států, pokud by se nová vláda neustálila. Z toho jde na jevo, že nepovažuje Kubánci za schopné, aby mohli si řídití správné záležitosti země, ačkoli uznává potřebu a nutnost, aby se dlouho neotálelo se zřízením vlády. Ohledně práva hlasovacího odporučí, aby toto vzato bylo v bedlivou úvahu, což ovšem nelze vykládati jinak, nežli že neuznává radným, aby zavedeno bylo všeobecné právo hlasovací.

Toto odporučení generála Lee jest dojísta pozoruhodným a nezdá se nám býti v souhlasu s jeho dřívějšími snahami. Generál Lee byl dost dlouho v Havaně, že mohl vypořizovati poměry tamější díve, než válka začala a jeho přesvědčení, že by Kubánci nebyli schopni samosprávy bez naší dohládky, nemůže býti dojísta přesvědčením vzniklým od skončení války, nýbrž to muselo mu známo býti hned díve. Jestli aco, proč radil a pobízeli ku zakročení v zájmu Kubánců? Jestliže nejsou schopni sami sobě vládnouti, měli Španělé dojísta právo, aby řídili záležitosti země. My nepočínali se Španělskem válku výbojnou, my hned při počátku zřekli se úmyslů takových a dovozovali, že jedná se nám pouze jen o to, abychom pomohli obyvatelstvu Kubě ku svobodě a samosprávě. S jakým právem bychom chtěli nyní obmezovati tam právo volební? Uznáváme-li všeobecné právo volební za kotvu našich svobod zde v této zemi, jak můžeme téhož odopřati obyvatelstvu Kubě? Budeme-li chtítí podržeti nadvládu nad lidem, kterýž sprostili jsme útlaku Španělska, můžeme díve nebo později padnouti do podobných zápletek, v jakýchž octnuli jsme se na Filipínách.

Chceme-li zůstati důslednými, chceme-li aby nám nebylo vytýkáno, že jsme započali a vedli válku pod falešným předstíráním, pak jest pouze jediná cesta, kterouž vůči Kubě nastoupiti máme a ta jest, abychom vyhledali občanstvo Kubě ku zřízení své vlastní svobodné a neodvislé vlády, v kteréž by většina lidu rozhodovala a jakmile to se uskutečnilo, abychom bleshy ostrova onoho opustili a ponechali lidu tam úplně samostatnost a svobodu, kterouž jsme jim sibižovali.

Sjezd Č.S.P.S.

V minulém sjezdu Č.S.P.S. přijaty byly zevrubnější a důkladnější opravy nežli v kterémkoliv předcházejícím. Ze zprávy, kterou jsme přinesli, znají již čtenáři naši, že zřízen byl záložní fond, zavedeno bylo rozřídění poplatků dle stáří, zavedeny dvě třídy, totiž na \$500 a na \$1000, sloučený úřad tajemníka a účetníka v jedno a vydáván orgán v nynějším způsobu schváleno i nadále podrženo. Opravy tyto byly navrhovány již po mnohá léta, avšak byl jim kladen houževnatý odpor, tak že nebyla žádná vyhlídka, že by jednou mohly býti přijaty. A také by nepochybne nebyly přijaty, kdyby nebyly řády západní před třemi lety dohnány v zájmu sebezachování ku odstoupení a zdárným svým prospíváním dokázaly, že změny tyto jsou nutnými a potřebnými. Bývalí členové Č.S.P.S. na západě mohou naleziati uspokojení v tom, že znali lépe potřeby jednoty a že vždy došlo na to po letech co oni navrhovali a rozvažovali. Tak bylo ku příkladu v rozvržením zastoupení ve sjezdech, tak bylo s Organem a vůbec se všemi důležitějšími opravami, kteréž byly kdykoliv přijaty. Obyčejně byly po deset neb dvacet roků před tím navrhovány ze západu, avšak důsledně východními zamítány, snad proto jen, že nepřišly z východu.

Resoluce, kteráž přijata byla vzhledem ku smrti Ingersolla, zná dí Dennice Novověku jak následuje: "V uvážení, že nejlepší zastávce volně myšlenky, nejvýmluvnější protiraké přezřelý názor náboženských, pluk. Rob. G. Ingersoll, dokončil svoji pozemskou pouť: "budiž usneseno: 1.) Dvanáctý sjezd řádů Č.S.P.S. želí nenahraditelné ztráty muže tak věhlasného, pokroku služebnictva tak velice prospěšného; 2.) Nemoha jiným způsobem prokázatí svoji soustrast, prohláší sjezd náš, že uznává smrt pluk. R. G. Ingersolla za velikou přezkoušku k dalšímu šíření zásad svobodomyšlných, čehož velice želí; 3.) Hluboce zarmoucené rodině, již byl Ingersoll laskavým, vzorným manželem a otcem, vyslovuje náš sjezd tímto svoji nejhlubší soustrast. Opis této resoluce nechtě jest vřeten v zápisky sjezdové a překlad anglický zaslán rodině Ingersollově."

Mezi jinými usneseními bylo i to, kteréž připouští v řádech angličtinu co řeč rokovací, kteréž Dennice Novověku a to právem, považuje za počátek odnárodnění. Nelehké k tomu, nepochybujeme, že opravy přijaté dojdou všeobecného souhlasu členstva a budou jednotě Č.S.P.S. pouze jen ku prospěchu.

NEBRASKA.

— Ve Schuyler používají občané tamější nyní 91 telefonů. — V Humboldt zřizuje se nová elektrárna za účelem osvětlování města. — Blíže Franklin utopil se v Republican řece při koupání 16letý hoch jménem Becker. — V úterý v noci shořel v Albion tamnější mlýn; škoda \$20,000 způsobena. Pojištění \$12,000. — Minulou sobotu udeřil blesk do stodoly W. J. Williamse jižně od Humboldt a způsobil valnou škodu. — Ve Fremont shořelo v neděli ráno skladiště na konopě. Škoda způsobená páží se přes \$5,000. — Ve dnech od 9. do 14. září bude se odbývati v Lincolnu Parku blízce Lincolnu výroční táboreni milicie. — Farma o 160 akrech, z mile od Linwood, na prodej za nírných podmínek. Hlaste se u Emil Fohda, Linwood, Neb. dt88ti

— Pan F. B. Matlach, známý krajan z Collax County, přijal místo učitele v Milligan a předsídlil se tam minulý týden. — Cukrovka sázená v okolí nového cukrováru u Fremont byla minulý měsíc značně poškozena zaplavením a nyní opět působí na ní velké škody různé hmyz. — T. Duda v Linwood Neb., má na skládě vázání provázek, pumpy, větráky, vozy, kočáry a vše, co k hospodářství se potřebuje. Krajan učinil dobře, když se o něho přihlásil, než budou jiné chtít koupiti. dt79ti

— V nakladárně rajských jablíček a kucukice v Nebraska City pracuje se dnem i nocí a nakládá se 100,000 plechovek každých 24 hodin. Většina zboží jest již zamluvena. — Potom není divu, když časem slyšíme, že se lidé otrávilí zmrzlinou! Ze Schuyler se sděluje, že tam kráva Fritze Sehaus smlsila si na zmrzlíně a následkem toho pošla. — Z Tecumseh se sděluje, že v onom okolí níž jakýsi hmyz vojštěku. Hmyz ten objevuje se v takovém množství, že celé pole jest pokryto jeho předivem a ožere veškeré listí. — Cukrovár norfolkský byl letos opraven, zdokonalel a rozšířen, tak že bude moci zpracovati každodenně 400 tun cukrovky. Kampaň zahájena bude dne 20. září a bude se pak pracovati dnem i nocí.

— Městečko Prague, Saunders County, bude mít nyní dva české doktory a dvě české lékárny. Usadil se tam totiž Dr. Josef Kašpar, kterýž letos studie své skončil a nyní založil tam lékárnu pan Svoboda. — U Crete přišel k úrazu na dráze mladík jménem Ed. Davis, kterýž prý jest z Omahy. Minulý pátek chtěl skočiti na vlak nákladní, jedoucí na východ, avšak nepodařilo se mu to, padnul pod vlak a byl notně pomohdžen. — Fusionistům v Lancaster Co. připraveno bylo překvapení minulý pátek, tím že dva z jejich hlavních kandidátů, podplukovník Eager a setník Cosgrave, kteříž oba navrženi byli pro nejdůležitější úřady, z tikety odstoupili.

— Jak jsme již dříve sdělili, byl v Pleasant Hill, Neb. založen klub za účelem připojení se ku Západní Česko-Bratrské jednotě. Kdo by se chtěl k tomuto klubu připojit a státi se tak zakládajícím členem, ať se přihlásí u Dr. J. Čepelky v Crete do 12. t. m. — Krajanka paní Běloušková, bydlící jižně od Humboldt, požila minulý týden jedu v úmyslu samovraždě, však na rychlo povolánému lékaři podařilo se jí při životě zachrániti. Praví se, že nějaká domácí nehoda vedla jí k tomuto přenáhlenému činu.

— Spolek obchodníků v Norfolk, kterýž od minulého roku marně usiloval o to, aby státní komise železniční učinila konec vydírání, jež dráhy na občanstvu tamnějších páchají, obrátil se nyní ke komisi mezinárodní o úlevu a v žádosti uvádí se 23 důvodů a důkazu vyděračnosti dráh. — Howellský Journal píše: Anton Černý z Maple Creek precinktu zásobuje mnohé z našich lidí jablky a sdělil nám, že prodává každý týden fóru aneb dvě těž ve Schuyler. Pan Černý má jeden z nejlepších ovocných sadů v okresu, kterýž tento rok přetřžen jest ovocem.

— Před třemi týdny zemřela náhle a za podezřelých příznaků neznámá ženština v Lindell hotelu v Hastings. Nyní zjištěno, že byla to Laura Lee French z Burlington, Iowa, učitelka na tamnějších školách a má se za to, že byla otrávena a sice svým svůdcem, kterýž chtěl tímto zločinem zakrýti, čeho se dopustil. — V Lincoln panuje rozhorčená nad tím, že uvítání připravené vojínům tamnější setiny D, pluku prvního, který se právě z Manily navrátil, zvráceno bylo v politickou agitaci. Na program položeny byly řeči několika navrátilých se vojínů, avšak pan předseda slavnosti, když k tomu došlo, na místě nich povolal pana Holcolmba a po něm guvernéra Poyntera k řečnění.

— V noci na čtvrtek učiněn pokus v Hemingfordu vyloupiti pokladnu v písárně tamnějšího obilního obchodu, však lupiči byli, jak se zdá, zaplaveni. Venkovní dvířka roztrženy byly dynamitem, avšak vnitřní, kterými uzavřena jest přibrádka pro peníze, v níž nalezalo se asi \$1,300, zůstaly nedotknuty. Lupiči zanechali některé z nástrojů používaných a zmizeli beze stopy. — Ve fusionistické konvenci sedmého distriktu odbyvané v Edgar minulý úterý byl po celonočním zasedání navržen za soudce pro onen distrikt G.W. Stubbs z Nuckolls County. Četní voličové v onom soudním kraji dojísta velice litují toho, že se byl znovu navržen sudí Hastings z Wilber, kterýž též se všeobecně účel všech, kdož jej osobně znají. Po-

chybujeme, že se budou moci čeští voličové v Saline County nachovnuti pro pana Stubbs tak, jako byli nadšeni pro Hastingse. — Jistý J. W. Carmichael, až podruhé bude cestovati, dojísta že si zaplatí cestu v osobních vozech. Ještě s jedním známým chtěl se svěřiti zadarmo z Grand Island do Omahy a proto si vlezli do prázdného vozu nákladního vlaku. Cestou připojilo se k nim několik tuláků, kteříž je okradli, jednoho o \$90 a hodinky a druhého o \$13.50 a hodinky, Carmichaela postřelili do nohy a pak je z vozu shodili blíž Richland, kdež dostalo se poraněnému ošetření. Tuláky nepodařilo se dopadnouti.

— Minulý čtvrtek ráno zničen byl ohněm úplně přibyték Paul Grossenbergra, bydlícího as 15 mil jihozápadně od Rushville. Přibyték i s obsahem, vyjma několik židlic a stolu, byl úplně ohněm stráven. Grossenberg pracoval v poli na farmě sousedově, asi míli od domu. Manželka jeho šla opatřiti dobytek a když se po chvíli vrátila, nalezla dům v plamenech. Oheň byl sporozován sousedy, kteří přicházali, avšak jen nepatrně majetku mohlo býti zachráněno. Ztráta obnáší \$700 až \$800, pojištění žádá.

— Rolníci, kteříž pěstovali před dvěma lety čekanku (cikorii) a kterým tovarna zadržela část ceny, pokud by slíbenou od státu premii neoddržela, těšili se nyní, když před měsícem premie vyplacena byla, že své peníze dostanou a sice \$1.50 za tunu. V tyto dny však obdrželi k podpisu kvitance od společnosti na obnos \$1.00 na tunu a na dotaz, kterak to přijde, dostalo se jim vysvětlení, že prý těch ostatních 50 centů musila společnost upotřebiti k tomu, aby docílila prozrazení sněmem povolení premie! — Z Clarkson se nám sděluje: V sobotu dne 16. t. m. odbývána byla lož Jan Žižka, číslo 295 A. O. U. W., slavnost ohlazení korouhve a zároveň šestileté výročí její trvání. Slavnost provedena byla důstojně, neboť slavnostní výbor se přičinil, by zdar byl dokonalý. O řečnický bylo postaráno, přiměšené řeči byly předneseny pány: Frant. Opočenským, jako zástupcem velmistra, dále pak Janem Kozou st. a Antonem Nikodemem a obzvláště Antonem Těplým, jehož řeč byla vřele přednesena. Z dam řečnický kmotra korouhve, p. Jennie Herrmanová a matka korouhve slečna Antonie Těplých, kteráž ve svém přednesu předčila všechny ostatní, neboť její řeč byla skvostná a vřele přednesena. Obecenstvo s

velkým nadšením řeč její přijalo. Slavnost provedena vesměs v české řeči.

Do Pleasant Hill, Neb.

V Pleasant Hill, Neb., založen jest klub za účelem připojení se k Z.Č.B.J. Kdo chce přistoupiti, necht' se přihlásí u p. Dr. J. Čepelky v Crete, Neb., do 12. t. m., pak požádáme za uvedení do jednoty. F. Fencl, taj.

Lidský sklesník. Tak nazývá jeden z našich proslulých spisovatelů v oboru populárního lékařství naše slo. Na tisícce zárodků uloženo je v různých kóch částech, některé dobré, některé špatné, takové, jaké příroda, podněbí nebo nemoc v půdu vložila. Vzánohu li a vyrostou, v mnohých případech osvědčí se býti nebezpečným bejlím, které povšechně blahu ohrožuje. Ven s nimi. Odstaňte nebezpečí a zničte zárodky díve než jež vyžijí. Máte nebezpečí vedou do velkých nesází; nechte je zmocni se a vezme to celý život znaviti se jich. Jako vykořienitel Dra. Petra Hoboka neboť sobě rovna. Léčte, nesešlabuje soustavu, ale zrovnávej jí buduje zdravé svaly a maso tvoří. O další podrobnosti dopište na Dra. Petra Fabryho, 113-114 So. Hoyne Avenue, Chicago, Ill.

Na prodej. Farma o 320 akrech v Stanton Co., blízce Clarkson Neb. Na prodej na libovolné splátky, 250 akrů zůstať ostatní luka a pastva. Vše oplošno Všecky stavby co farmě náleží v dobrém pořádku. Živý potok protéká pozemkem. Celá farma je bez dluhu. Koupě chytiv nechtě se hlásí u W. C. Macha Clarkson neb u Jos. Kaspara v Prague, Neb. dt88ti

Děkuvzdání. Následující nechtě přijmou srdečný dík za výpomoc nám při naší záživě, pořádané dne 26. srpna: P. Vác, Svoboda a Jan Fiala, výbor u kasy: V. F. Kuncel, Jan Jindra, Fr. Pitner a Jan Štěníčka za nálevnou, sleč. Antonie Altmanova za roznášení zmrzliny, Ed. Rejstera a Kar. Kněžíček za roznášení nápojů a konečně ctěné obecenstvo za hojně se účastnění. Za Háj Matřina číslo 10, Klub Dřeváček, Boukalová, Kajetánová, Jindrová, výbor.

Časopis zdarma! THE WESTERN TRAIL. Jest okrášlen pěknými pohledy na nové krajin, kteréž se nyní osazují podlé Rock Island dráhy V OKLAHOMA A KANSAS, jakož i V INDIANSKÉ TERRITORIÍ. Pošlete si proh. Obdržíte jej zdarma vyplacením poštou. Adresujte: JOHN SEBASTIAN, G.A. P., Chicago, Ill. Předplácejte se na "Knihovnu Americkou", \$1.00 ročně.

THE PEOPLES STORE LEADERS OF LOW PRICES 107 PARNAM STREET, OMAHA. Zvláštní prodej ženských šatů. Obdrželi jsme nedávno velkou zásilku ženských důkladně zhotovených šatů nejnovějších stříhů. Vzory nejnovější jsou též patry, a látka i zhotovení nenechávají vůbec nic lepšího ku pláči. Každý šat jest střihem a zhotoven vzhledem k tomu aby padnul na různá těla. Čtenářům Pokroku Západu činíme tento týden následující nabídku: Ženské po krejčovsku zhotovené šaty v ceně \$12.00, nejoblíbenějších odstínů, modré, hnědé i černé, pouze \$4.98 Ženské elegantně šité šaty vrubené a trimované nejlepším materiálem ceny plně \$14.00, prodávají se za \$7.98 Ženské krásné po krejčovsku zhotovené šaty, zvláště důkladné, ceny plně \$16.00, prodejní cena pouze \$8.98 Ženské po krejčovsku zhotovené šaty, ceny plně \$18.00, prodáme vám za \$9.98 Šaty, jež prodáváme po \$15.00, mají cenu až do \$25.00.